

**ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ** Φώκιες – Σπηλιά – Ψαράδες (παιχνίδι).

**ΗΛΙΚΙΑ** 6-8.

**ΕΠΟΧΗ** Φ, Χ, Α, Κ.

**ΔΙΑΡΚΕΙΑ** 1 ώρα.

#### **ΥΛΙΚΑ**

Κομμάτια από ύφασμα.

#### **ΣΤΟΧΟΙ**

- \* Άσκηση στην ελεύθερη δημιουργική έκφραση μέσω της θεατρικής πράξης.
- \* Έγερση του ενδιαφέροντος για διεύρυνση των γνώσεων σε θέματα που σχετίζονται με τη ζωή της φώκιας.
- \* Κατανόηση των κινδύνων που αντιμετωπίζουν οι φώκιες και διαμόρφωση θετικών στάσεων σε κάθε προσπάθεια διατήρησης και προστασίας τους.
- \* Ενθάρρυνση των μαθητών στην ομαδική εργασία και στον παιγνιώδη τρόπο διδασκαλίας.

#### **ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ**

Ο δάσκαλος εξηγεί στους μαθητές πώς παίζεται το παιχνίδι «Φώκιες – Σπηλιά – Ψαράδες». Απαραίτητα για το παιχνίδι είναι 1, 2 ή 3 υφάσματα που θα κρατάνε οι μαθητές-ψαράδες και θα αποτελούν τα «δίχτυα».

Οι μισοί μαθητές όρθιοι σχηματίζουν έναν κύκλο κρατώντας τα χέρια τους. Ο κύκλος αυτός αναπαριστά μια μεγάλη «σπηλιά» με πολλές εισόδους. Οι άλλοι μισοί μένουν έξω από τον κύκλο και είναι οι «φώκιες». Έξω από τη σπηλιά βρίσκονται επίσης και 2 ή 3 «ψαράδες» (τους ορίζει ο δάσκαλος) που με το δίχτυ τους προσπαθούν να πιάσουν τις φώκιες. Παίζεται ένα κυνηγητό γύρω από τη σπηλιά. Οι «φώκιες» για να σωθούν μπορούν να μπουν μέσα στη «σπηλιά» που αποτελεί το καταφύγιό τους. Εκεί οι «ψαράδες» δεν μπορούν να πλησιάσουν. Όσες φώκιες πιάσει ο κάθε ψαράς τις πηγαίνει στο καΐκι του. Μετά από λίγη ώρα, οι ρόλοι εναλλάσσονται. Συνήθως αυτό το επιζητούν οι ίδιοι οι μαθητές. (Έτσι, όσοι ήταν στην αρχή φώκιες γίνονται τώρα σπηλιά, όσοι ήταν σπηλιά γίνονται τώρα φώκιες και επιλέγονται 2, 3 άλλοι μαθητές για να κάνουν τους ψαράδες.) Με αυτόν τον τρόπο περνάνε όλοι οι μαθητές και από την κίνηση και από την ακινησία (σπηλιά).

Προτού εναλλαχθούν οι ρόλοι, οι μαθητές μπορούν να αποφασίσουν τι θα γίνει με τις φώκιες που έχει φυλακίσει ο ψαράς στο καΐκι του. Δίνουν μια λύση. Αν δεν το θυμηθούν ή δεν το σκεφτούν τα ίδια, μπορεί να τους ρωτήσει ο δάσκαλος. Συνήθως αυτό που προτείνουν οι μαθητές είναι ν' αφεθούν οι φώκιες ελεύθερες.

#### **ΣΗΜΕΙΩΣΗ**

Οι μαθητές μπορούν να παίξουν το παιχνίδι στην αυλή του σχολείου ή και μέσα στην τάξη εφόσον δημιουργηθεί χώρος ώστε να κινούνται άνετα.